

春节,一年的喜怒哀乐,都将在这里画上句号,家人团聚,迎来新的一年。名山古寺历来都是众生祈福必去之地,而在南京最名声显赫的就是栖霞寺了,这里不仅是金陵风景绝佳处,也是新年撞钟、祈福的首选。今年,栖霞寺的年味更浓,赏灯、撞钟、祈福、品民俗、忆经典……据介绍,栖霞山风景区“迎春祈福”为主题的“第二届栖霞山迎春祈福文化庙会”活动,将从正月初一一直持续到正月十五,持续15天的“happy”!

通讯员 李宏 现代快报记者 毛丽萍

春节怎么过? 来栖霞山玩吧!

赏灯、撞钟、祈福、品民俗、忆经典……



栖霞古寺

服务

怎么去栖霞山景区?

1. 有多条公交线路抵达或途经栖霞山景区:743路(江宁客运站—上坝)、194路(龙潭—栖霞)、197路(摄山星城—栖霞—尧化门)、195路(隆昌寺—栖霞)、138路(太阳城—栖霞)、206路(南京站北广场东—栖霞)、207路(南京站北广场东—栖霞—上坝)、326路(经天路—栖霞)、327路(摄山星城—栖霞);

2. 地铁1号线南京火车站(南京站)下,至北广场换乘206路;地铁2号线学则路站下乘坐138号公交车至景区。



栖霞山景区的民俗表演及彩灯长廊 本版图片由景区提供

赏灯、撞钟、祈福,“福星、寿星、财神”送礼

每到新年都会有迎新撞钟祈福的活动,南京最具盛名的莫过于栖霞寺的迎新撞钟活动了!

活动期间,栖霞寺不仅有撞钟祈福活动,还在庙前广场的一侧开辟了“祈福区”,在那里,游人可留下新的一年对亲人、朋友的美好祝福。

栖霞山风景区今年迎春祈福文化庙会活动以“迎春祈福”为主题,从正月初一开始,一直

持续到正月十五,共15天。活动期间,景区从入口开始一直至栖霞寺广场及周边,布置了各式特色主题灯彩、彩灯长廊,独具匠心,气势恢宏,年味十足。

值得一提的是,正月初三,栖霞古寺将举行新年祈福法会,正月初五,将举办请财神法会。正月初一、初五,还会有“福星”、“寿星”以及“财神”在景区内向幸运的游客派送“福”及开光佛品。

赏民俗表演,玩文化“穿越”

栖霞山历史文化悠久,传统年俗之时,龙舞为新年增添了喜庆,也是人们对来年风调雨顺的愿望表达。古时,每到传统新年元宵节期间,栖霞山周围的村民都要上龙王山,祭拜龙王,家家玩龙灯的习俗一直流传至今。

今年春节也不例外,“龙舞”依旧是栖霞年俗的重头戏,正月初一到初六,“龙舞”将在栖霞山景区舞起。同时,闹新春的还有各种精彩且独具民族韵味的民俗表演,像“狮舞”、马灯、河蚌

灯、花船灯等,它们将以多种民俗表演的形式在栖霞寺前广场轮番上阵。据介绍,只要天气晴好,正月初一至正月初六,每天上午和下午各有一场表演,每场表演时间在1小时左右。

同时,在正月初二、初三,景区还邀请了行为艺术家,以铜人的形式装扮成众多栩栩如生的传统人物,冷不丁就“穿越”到了哪个年代:一身长袍马褂,吆喝着的冰糖葫芦商贩;满口京腔,拎着鸟笼戴着瓜皮帽遛弯的“爷”……

看了不过瘾? 没事,你也可以上阵!

毫无疑问,栖霞山风景区为市民“端”上的一份丰盛的文化旅游大餐,不过,在这个“互联网+”年代,或许很多人还是会遗憾:少了点互动。

别郁闷啦,栖霞山景区也想到啦!为了让感兴趣的游客亲身体验各种民俗,针对“舞龙、舞狮、小手龙、河蚌灯、花船”等民俗活动,游客可根据自己的喜好,报名参与体验。景区将从报名的游客中选择部分游客(门票自理,活动项目体验免费),邀请老师教授技巧,现场进行短时间

的体验、操作,时间在初一至初六上午的11:30左右。

感兴趣的游客可通过“南京栖霞山”微信报名,发送“姓名+年龄+体验项目及体验时间+联系电话”就可以了,不过,还是有一定门槛的,年龄必须在18至50周岁之间,身体一定要健康!

为了让游客更好地享受和体验文化庙会,活动期间,游客还可以自行选购栖霞古寺“开光福饼”以及“千僧斋”用“福”碗,把“幸福”带回家,当然,你还可以到栖霞古寺素菜馆品味素斋。

链接

栖霞寺

一座栖霞山,半部金陵史”,栖霞山北临长江,风景绝佳,山麓下的千年古刹栖霞古寺殿宇气派非凡,自唐代以来就与台州国清寺、荆州玉泉寺、济南灵岩寺并称为佛教四大丛林之一,是佛教“三论宗”的祖庭,其在中国佛教史上赫赫有名。

栖霞寺位于南京市景色怡人的栖霞山,始建于南齐永明元年(483年),距今有1500余年的历史。栖霞寺历史上几易其名。最初称栖霞精舍,唐初改名功德寺等。明洪武二十五年(1392年)仍赐栖霞寺,并沿用至今。栖霞寺外有波平如镜的明镜湖和形如弯月的白莲池,其四周是葱郁的树木花草,举目远眺是蜿蜒起伏的山峰,空气清新,景色幽静秀丽。寺内主要建筑有山门、弥勒佛殿、毗卢宝殿、法堂、念佛堂、藏经楼、舍利塔。寺前有明徵君碑,寺后有千佛岩等众多名胜。

栖霞寺幽静的山水和祥和的佛教,是休闲旅游的好去处。

春节是中国的传统节日,是阖家团聚的日子,每年的春节期间,到栖霞古寺撞钟祈福已逐渐成为南京市民和游客的传统活动,希冀能培福修慧,祈愿在新的一年能够平安如意,幸福安康。